PHONG GD&DT QUOC OAI PE OLIMPIC TOAN 6
PE CHINH THUC Nam hoc 2022 - 2023

Thoi gian: 120 phiit (khéng ké thoi gian giao dé)

(Pé gom c6 01 trang)
Hovatén: ..................coceeeeeeeee .. SBD

Céu 1 (4 diém)

1/ Thyc hi¢n phép tinh: (1+2%} : {4_(_3)+(_2)3.(—3)1.6(—5)}

2/ChoA=-0 2 % 3 SosinhAvei
5.11 3.8 11.15 5.8 10

Cau 2 (5 diém)

1/ Tim x biét: 106 [ (5x +3)—(2x —4)—13]=(-15)" :15"

2/ Tim sb 16n nhat ¢6 3 chit sé ma khi chia s6 d6 cho 75 thi c6 thuong va sé du
bang nhau.

3/ Mot cira hang ban 2 san pham A va B déu véi gia 600k. San pham A 13i duoc
20%, san pham B bi 16 20%. Hoi ctra hang 15 hay 13i bao nhiéu?
Cau 3 (5 diém)

1/ Mot trudng THCS t6 chice cho hoc sinh khéi 6 di trai nghiém. Biét ring néu
thué loai xe 30 chd thi 18 hoc sinh khong c6 chd ngé)i, néu thué loai xe 24 chd thi thira 6
chd ngdi. Tinh s hoc sinh khéi 6 cta truong, biét rang sd hoc sinh trong khoang tir 100
dén 150 hoc sinh.

2/ Ban An tung déng xu mét s 1an lién tiép. Biét xac suit thuc nghiém xuat hién

\ 4 <A ’ 5 A 1A A [N - \ A 1A A [N - \ )
mat S la e Biét tich cua so lan xuat hién mat S va so lan xuat hién mat N 1a 500. Hoi

ban An d3 tung bao nhiéu 1an?
Cau 4 (3 diém)

1/ Cho p va 10p + 1 1a cac s6 nguyén t6 16n hon 3. Chimg minh: 17p + 1 1a hop
50

2/ Tim tit ca cac s6 ¢6 3 chir s6 khac nhau ma sé d6 chia hét cho sb c6 2 chir s6
duoc tao thanh tir s6 da cho bang cach gach di bat ky mot chit s6 nao trong 3 chir sé do.
Cau 5 (3 diém)

Mot ngudi ding gach vuong c6 canh 1a 40cm dé 4 .n 5

14t mQt cai san c6 dang nhu hinh vé. Biét AB =2m; BC

= 4m; CD = 5m; EF = 9m. Dién tich cua hinh thang 4m

ABCF 1a 11m2. Héi can bao nhiéu vién gach dé 14t san. c sm D
(Gia sw cdc vién gach bi cat déu dwoc dung hét va

mach giita cdc vién gach khéng dang ké) \

F 9m E

Thi sinh khéng dwoc diing mdy tinh cam tay.
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Ciu | Phan | Ndi dung Piém
1 12d -3).(-5
(2d) 1) Thyec hié phép tinh: (1+21j: 4.(—3)+(—2)3.w
(4d) 4 16
0,5
= (1+2j:[—12+(—8).1—5}
4 16
=£:{—12+_—15}
4 2 0,5
_13.-39 0,5
4° 2
B=2_-1 0,5
4739 6
2QdD |5y cpoa=--8 -3 % 3 gosanhAvéi =
511 3.8 11.15 5.8 10
Taco A 11=5 8-3 15-11 8-5 0.25
511 38 11.15 5.8
A:{LL){LL){LLHLLJ 0.25
5 11) \3 8) \11 15) (5 8
A—_l+i_l+l_L+L+l_l
511 3 8 11 15 5 8 0,25
P e
315 15 15 30 0,5
Ma 22 2.8
10 30 30 30 0.5
ViyA> = 0.25
‘ 10
2 |1Qd | 1) Timx biét: 106-[(5x +3)—(2x —4)-13]=(-15)" :15"
(5d) 106 —(5x +3-2x+4-13) =1 0.5
0,5
106—(3x-6)=1
(3x-6) 0.5
106-3x+6=1
3x =111 0.5
x =37
2(1,5d) | 2/ Tim s6 16n nhat ¢6 3 chit s6 ma khi chia s6 d6 cho 75 thi co
thuong va s du bang nhau.
S6 can tim 14 abc 0,25
Goi thuong va du khi chia s6 abc cho 75 1a q (q € N), khi d6:




E:75q+q:76q

0,25

Do abc < 1000 nén 76q < 1000 hay q < 13 0,25
Pé 1a abc s6 16n nhat thi q 16n nhat nén q = 13. 0,25
Khi d6: abc = 13.76 =988 0,25
Vay: S6 can tim 1a 988 0,25
3 23/ Mot cira hang ban 2 san pham A va B déu véi gia
(1,5d) | 600k. San phém A 131 duoc 20%, san phém B bi 16 20%. Hoi
cura hang 16 hay 1ai bao nhiéu?
San pham A 13i 20% ttrc 12 600k bang 120% gia goc, nhu vay
gia gbc ciia san pham A 13 600 : 120% =
600: 2 = 600.2 = 500k 0,5
5 6
San pham B 15 20% tirc 12 600k bang 80% gia gbc, nhu vay
gia gbc cta san pham A 13 600 : 80% = 600 : % = 600% =750k |0,5
Gia goc clia ca 2 san pham A va B 1a 500 + 750 = 1250k
Téng tién ban cua 2 san pham A va B 13 2.600 = 1200k
Nhu vy cua hang di 16 1250 — 1200 = 50k 0,5
3 1 (3d) 1/ Mot truong THCS t6 chire cho hoc sinh khdi 6 di trai
(5d) nghi¢m. Biét réng néu thué loai xe 30 chd thi 18 hoc sinh
khong c6 cho ngoi, néu thué loai xe 24 cho thi thira 6 cho ngoi.
Tinh sé hoc sinh khéi 6 cua truong, biét réng s6 hoc sinh
trong khoang tir 100 dén 150 hoc sinh.
Goi s hoc sinh khéi 6 cta trudng THCS d6 13 a (hoc sinh) a € 0.25
N* ) o 0,5
Vi thué loai xe 30 cho thi 18 hoc sinh khong c6 cho ngdi nén
a—18:30 0,5
Vi thué loai xe 24 chd thi thira 6 chd ngdinén a + 6 : 24 0.5
haya+6-24:24=a—-18:24
Do d6 a— 18 € BC(30; 24) 0,25
Ta c6: BCNN(30; 24) =120 0,25
= a—18 € {120; 240; .....}
—aec {138;258; ...... } 0,5
Ma sb hoc sinh trong khoang 100 dén 150 hoc sinh ttrc 1a
0,25

100<a<150 =>a=138




Vay s6 hoc sinh khéi 6 cua truong la 138 hoc sinh

2 (2d)

3) Ban An tung dong xu mot sd 1an lién tiép. Biét xac suét
A /{ A e \ 4 . /( 14 9 /’\ ;\ /{
thuc nghiém xuat hién mat S 1a 9 Biét tich cua so6 lan xuat

hién mit S va sd 1an xuit hién mat N 1a 500. Hoi ban An da
tung bao nhiéu lan?

Vi xéc suit thye nghiém xuét hién mat S 13 g - ;‘_k (keN*)
Do d6 téng s6 lan tung ddng xu 1a: 9.k (14n)

Nén s6 1an xuat hién mit S 13 4k (1an)

thi s 1an xuét hién mat N 1a: 9k — 4k = 5k

Vi tich cua s6 1an xuat hién mit S va sb 1an xuat hién mat ngua
la 500 nén: 4k.5k =500 = k> =25 => k=5vik € N*

Vay ban An d4 tung : 9.5 =45 lan

0,25

0,25
0,25
0,25

0,5
0,5

(3d)

(1.5d)

1) Cho p va 10p + 1 1a céc s6 nguyén t6 16n hon 3. Chung
minh rang 17p + 1 1a hop s6

Vi p 1a s6 nguyén t6 16n hon 3 nén ta co:
p=3k+1hoacp=3k+2voik e N*
Néup=3k+2=10p+ 1 =30k + 21 : 3 khong thoéa man vi
10p + 1 1a s6 nguyén té 16n hon 3.

Vayp=3k+1. Khido17p+1=51k+18:3mal7p+1>3
Vi p 12 s6 nguyén t6 16n hon 3

Do d6 17p + 1 13 hop sb

0,5

0,5

0,5

(1,5d)

Tim tat ca cac sO c6 3 chir s6 khac nhau ma s6 do chia
hét cho s6 ¢6 2 chit s6 dugc tao thanh tir s6 da cho bang cach
gach di bat ky mot chir s6 nao trong 3 chit s6 do.

Goi s can tim 1a abc(a#b,b=c,c#a)

Khi do: abciab=10.ab+ciab=>ciab=>c=0
Sc*)cémtimcc')dz_mgﬁ = ab0:a0 y3 ab0:b0

Néy ab0:a0=10.ab ‘10a=>ab‘a=10a+b'a
—=b:a=>b=ka(keN,I1<k<9)

ab0:b0=10.ab :10b=>ab:b=>10a+b'b

10a:b=10a ‘ka=10'k=>ke{2,5} vj (keN,1<k<9)
+ Néu k=2=abe {12, 24,36, 48}

0.5

0.25

0.25




— abc e {120, 240, 360, 480}

+ Néu k=5=ab=15=abc =150

0.25

. . 0.25
Vay: Cac s6 co6 3 chir so6 can tim 1a: 120, 150, 240, 360, 480
5 1 (3d) | Mot nguoi dung gach vudng co canh la 40cm dé lat mot cai
(3d) san c6 dang nhu hinh vé. Biét
AB=2m; BC=4m;CD= Ao
S5m; EF = 9m. Dién tich cua
hinh thang ABCF 1a 11m?. m
Héi can bao nhiéu vién gach
X1z, A C 5m D
dé lat san. ’
Gia su cac vién gach bi cat
déu duoc dung hét va mach
gach khong dang ké. F om £
Ta c6 dién tich cua hinh thang ABCF la: S, = %(BC +AF).AB |0,25
Ma S; = 11m?% BC = 4m; AB = 2m = AF = 7m 0,5
= Chiéu cao cua hinh thang CDEF la: 7 — 4 = 3m 0,25
Dién tich cua hinh thang CDEF la: S, = %(5 +9).3=21(m?) 0,5
Dién tich cua san 1a: 11 + 21 = 32(m?) 0,5
Dién tich ciia mot vién gach 1a: 0,4.0,4 = 0,16 (m?) 0,5
0,5

S6 vién gach can dung dé 1at san la: 32 : 0,16 =200 vién




